

今年继续面向中西部省份

中央“特岗计划”教师招52300名

□记者 施雨岑

新华社北京4月25日电 记者4月25日从教育部获悉,教育部办公厅、财政部办公厅近日联合印发通知,对2023年农村义务教育学校教师特岗计划实施工作进行部署,明确全国计划招聘中央“特岗计划”教师52300名。

通知明确,2023年,中央“特岗

计划”仍面向中西部省份实施,重点向原“三区三州”、国家乡村振兴重点帮扶县、少数民族地区等地区倾斜;重点为乡村学校补充特岗教师,引导和鼓励高校毕业生到乡村学校任教。持续优化教师队伍结构,进一步加强道德与法治、体育与健康、外语、科学、劳动、艺术、信息技术、心理健康、特殊教育等紧

缺薄弱学科教师的补充。

通知指出,中央财政继续对中央“特岗计划”教师给予工资性补助。各地要强化主体责任,确保特岗教师工资按时足额发放,按规定参加社会保险,同等条件下在薪酬待遇、职称评聘、评先评优、年度考核等方面享受与当地公办学校在编教师同等待遇。

一季度我国免征新能源车辆购置税超212亿元

新华社北京4月25日电 国家税务总局最新数据显示,今年一季度,全国共有125.7万辆新能源汽车享受免征车辆购置税政策优惠,同比增长17.5%;免征新能源汽车车辆购置税212.4亿元,同比增长36%。

从价格区间看,享受免征政策的新能源车中,10万至20万元(含)车型占比达48.5%,较去年

同期提高14.2个百分点;20万至50万元(含)车型占比为31.3%,较去年同期提高6.1个百分点。从购买对象看,居民购买的新能源汽车数量同比增长15.5%,占全部新能源汽车销量的比重为82.7%;企业购买的新能源汽车数量同比增长28.7%,占比为17.3%,其中汽车租赁、出租车客运和公共客运等行业购进新能源

汽车数量居前,公共领域用车电动化步伐加快。

国家税务总局有关司局负责人表示,税务部门将持续关注政策执行情况,加强政策宣传辅导,并会同有关部门及时回应纳税人关切,进一步保障优惠政策落地落实落细,更好释放政策效应。

王雨萧



▲4月25日,工作人员将江豚转运至人工蓄水池内等待放归。

▲4月25日,工作人员把江豚转运至江边放归。当日,来自长江天鹅洲故道的4头迁地保护长江江豚分批顺利放归进入长江干流新螺和石首江段。这是我国首次开展迁地保护长江江豚野化放归工作,此举对促进长江江豚自然种群数量回升,推动长江江豚保护技术发展具有重要意义。 新华社记者 伍志尊 摄

第128次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动启动

新华社昆明4月25日电 记者从云南省公安厅新闻办获悉,4月25日上午9时,三艘中方执法艇驶离云南省西双版纳傣族自治州景哈码头,标志着第128次中老缅泰湄公河联合巡逻执法行动正式启动。

此次联合巡逻执法行动预计

用时4天3夜,中老缅泰四国执法部门共派出执法船艇7艘,分别从中国景哈、老挝孟莫、缅甸万崩码头启航。四方将聚焦跨境违法犯罪开展联合巡逻执法行动,全力维护流域安全稳定,行动期间中方还将对中老缅泰湄公河联合巡逻执法驻老挝孟莫、班相果联络

点中方执勤分队进行轮换。

据悉,此次行动前,中老缅泰四国执法部门以视频形式召开了行动指挥官联席会和信息交流会,共同分析研判近期湄公河流域跨境违法犯罪形势,磋商打击跨境犯罪措施。

王研

“五一”假期客货流量大 公安部部署全力保安全畅通

据新华社北京4月25日电 “五一”假期将至,旅游探亲需求集中释放。公安部交管局近日部署2023年“五一”假期交通管理工作,全力保安全、保畅通,切实防范大事故、大拥堵,全力为群众假日出行创造良好的道路交通环境。

受免费通行政策刺激,公安部交管局预计自驾游、周边游、跨

省游将明显增多,同时正值春耕春种、物流运输旺季,人员流动、货运物流密集,客货流量明显增长,加之局部地区受雨雾恶劣天气影响,各类风险隐患交织叠加,“五一”假期交通安全畅通压力巨大。各级公安交管部门将全警动员、全员上路,加大重点时段、易拥堵节点和事故多发路段巡逻力度;会商交通运输、气象、文化旅

游等部门,研判本地风险,查找薄弱环节,采取针对性措施;深入开展公路交通安全“春季守护行动”,严管旅游包车、客运班车、“营转非”大客车、重型货车、农村面包车等重点车辆,严查超员载客、超速行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶、货车违法载人等具有春季运输和节日特点的交通违法行为。

任沁沁

国际快讯

美国再发校园枪击 一人死亡

据新华社北京4月25日电 美国俄克拉何马州州立罗斯学院24日发生枪击事件,导致一人死亡,嫌疑人已被拘留。

据美联社报道,一名男子当天在校内开枪射杀另一名男子,校园被短暂封锁。

学生凯文·麦科马克说,听到枪响时,他正在校内与一个朋友见面,他们看到一名男子倒地,旁边是一名持枪男子和一名试图让枪手平静下来的女子。

事发校园所在米德韦斯特城警察局长锡德·彼得说,受害者中了一枪,在校园执勤的警察与嫌疑人对峙。“他们命令他放下枪,他照做了”,随后嫌疑人被拘留。

按彼得说法,嫌疑人与受害者相识,但他没有说明他们的具体关系及嫌疑人作案动机,也没有透露这两名男子是否为学校学生或工作人员。事发学校有大约1.3万名学生,在警方解除封锁后取消了当天剩余课程。

刘曦

耶路撒冷市中心 发生驾车袭击事件

据新华社耶路撒冷4月24日电 以色列警方24日发表声明说,耶路撒冷市中心马哈内耶胡达市场附近当天下午发生一起驾车袭击事件,造成5人受伤。袭击者被一名平民开枪打死。

据以色列媒体报道,袭击者是一名39岁阿拉伯男子,有精神病史。社交媒体上发布的视频显示,袭击者驾驶的灰色汽车停在路口,现场不断响起枪声。

以色列急救组织“红色大卫盾”发表声明说,5名伤者均被送医治疗,其中一名70岁男子伤势较重。

以色列总理内塔尼亚胡当天表示,这是一起“企图谋杀以色列公民的事件”。

今年以来,巴以地区紧张局势加剧。以色列军队在约旦河西岸和耶路撒冷多个地区与巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡,耶路撒冷也发生多起针对以色列人的枪击事件。

王卓伦 张天朗

调查显示 英国公众对警察信任减弱

新华社微特稿 英国一个人权组织日前就英国人对警察信任度开展调查。结果显示,因为警察滥用职权等行为,81%调查对象对警察的信任产生动摇。

英国《泰晤士报》25日援引“自由”组织的调查结果报道,76%调查对象对一些警察暴露出的性别偏见和种族主义表示忧虑。调查采访了2015名成年人。约69%调查对象认为,解决青少年暴力犯罪等问题,政府应首先着手问题根源,而不是依靠警察执法。报道援引英国内政部一名发言人的话说:“内政大臣明白,必须提高警察执法的素质和水平,以重新赢得所有群体的信任和信心。”

伦敦警察局近年多次曝出在职警察丑闻。该局警察韦恩·卡普斯曾绑架、强奸并杀害夜间步行回家的女子萨拉·埃弗拉德;戴维·卡里克在职近20年间利用职务之便虐待女性,总计犯下49桩罪行,其中包括24项强奸罪。

欧飒